

Вердикт по делу Тохира Ибрагимова и Парвин Джахонгири будет оглашен во вторник

Вечёрку (ООО «Вечерний Душанбе») признали соответчиком по иску Тохира Ибрагимова (Тохира Зохирзода) к Парвине Сайдалиевой (Парвин Джахонгири).

Сегодня в суде р-на Фирдавси г. Душанбе состоялось очередное заседание по гражданскому иску Тохира Ибрагимова о защите чести, достоинства и деловой репутации по причине выхода на сайте ООО «Вечерний Душанбе» статьи: [«Он просто схватил меня за горло»: молодой дизайнер рассказала о насилии на работе»](#). В суд были приглашены свидетели по ходатайству сторон показания, которых были зафиксированы в протоколе судебного заседания.

Пришедшие в суд представители средств массовой информации не были допущены по причине предотвращения распространения коронавирусной инфекции (Ковид-19), судебный процесс проходил в кабинете судьи, где участвовали 7 человек и были заслушаны свидетели.

Статья, против которой Тохир Ибрагимов подал иск, вышла на сайте ООО «Вечерний Душанбе» в апреле этого года. В ней опубликовано интервью Парвин Джахонгири о своем сотрудничестве с Тохиром Ибрагимовым, который руководит Таджикистан Fashion Week. Парвин Джахонгири сама обратилась в редакцию с просьбой о публикации.

В своем интервью девушка рассказала, что подверглась на рабочем месте психологическому и физическому насилию со стороны Тохира Ибрагимова. В качестве доказательства своих слов она предоставила в распоряжение редакции скриншоты деловой переписки.

Автор статьи, журналист ООО «Вечерний Душанбе» — Зульфия Голубева, собрала в материале мнения всех сторон и независимых экспертов. После публикации на сайте, статья имела широкий резонанс в таджикском сегменте интернета, в особенности в социальных сетях.

Тохир Ибрагимов в своем первом иске к Парвин Джахонгири требует компенсации морального вреда, причиненного в следствие унижения чести, достоинства, доброго имени и деловой репутации. Он называет действия Парвин Джахонгири незаконными, и что они причиняют ему физические и моральные страдания. Тохир Ибрагимов называет сведения, которые предоставила Парвин Джахонгири для публикации в ООО «Вечерний Душанбе» ложными.

Адвокат Парвин Джахонгири — Гулчехра Холматова, руководитель ОО «Мир права», избрала свою линию защиты и со стороны Парвин Джахонгири в ходе суда было представлено возражение, в котором предлагалось назвать ООО «Вечерний Душанбе» надлежащим ответчиком, так как информация, унижающая честь, достоинство и деловую репутацию Тохира Ибрагимова была распространена через СМИ, то есть через ООО «Вечерний Душанбе». При этом в возражении отмечалось, что предоставленные факты Парвин Джахонгири действительно имели место быть, потому что целый ряд свидетелей их подтвердили.

Впоследствии Парвин Джахонгири отозвала данное возражение, но на следующем заседании суда председательствующая по делу судья Негматуллозода Г. вынесла определение о признании ООО «Вечерний Душанбе» соответчиком по данному иску, вместе с Парвин Джахонгири.

13 октября Тохир Ибрагимов подал дополнительный иск с требованием публикации опровержения статьи на сайте ООО «Вечерний Душанбе» на трех языках: русском, таджикском и английском.

21 октября в судебном процессе на поставленные вопросы адвоката представленного ОО «Независимый центр по защите прав человека» Шарипова Абдурахмона, истец Тохир Ибрагимов подтвердил, о том, что весь текст его интервью, указанный в статье, соответствует действительности.

В следующий вторник, 27 октября, должно состояться заключительный процесс по данному делу, где суд призвал стороны к прениям.